

习近平致电祝贺拉乔利纳当选连任马达加斯加总统

新华社北京12月6日电 12月5日,国家主席习近平致电安德里·尼里纳·拉乔利纳,祝贺他当选连任马达加斯加共和国总统。

习近平指出,中国同马达加斯加传统友好。近年来,在我们共同引领下,两国关系加速发展,各领域交流合作成果丰硕,双方在涉及彼此核心利益和重大

关切问题上坚定相互支持。我高度重视中马关系发展,愿同拉乔利纳总统一道努力,继续推动中马全面合作伙伴关系取得更大发展,更好造福两国人民。

把心贴近人民

新华社记者

35年前,时任福建宁德地委书记习近平同志坚持党的群众路线,大力倡导并躬身力行领导干部“四下基层”——

“宣传党的路线、方针、政策下基层,调查研究下基层,信访接待下基层,现场办公下基层”。

“把心贴近人民。”

习近平同志这么说也是这样做的。

35年来,福建广大领导干部长期坚持并不断发扬光大“四下基层”,深入一线察实情、找问题、谋良策、促发展,形成推动各项事业发展的强大力量。

架起连心桥,当好贴心人。“四下基层”这一发源于宁德的重要制度,彰显出巨大时代价值和强大生命力,在八闽大地不断焕发新的光彩。

传承弘扬“四下基层”推动闽东大地发生全方位、深层次变化

如今,福建古田县杉洋村,青山逶迤,小溪潺潺,一座座干净整洁的光伏菇棚在阳光下分外醒目。棚顶发电、棚下种菇,古田食用菌产业又一次迎来迭代升级。

1988年7月,习近平同志上任宁德地委书记后不久开启闽东九县调研,第一站就来到古田县。经过深入调研,习近平同志肯定了食用菌产业可以作为古田的主要发展方向,鼓励当地农民种香菇摆脱贫困,过上幸福的生活。

以调查研究破题开局,“四下基层”由此发轫。

1988年12月,习近平同志在霞浦主持首次“地县领导接待群众来访日”活动,要求“约访制度和下基层开展信访接待日活动的制度要坚持下去”。

为进一步密切干群关系、推动各项工作部署得到有效落实,1989年1月,习近平同志提出:宁德地区今年要开展三项活动,一是地县领导到基层去现场办公;二是各级领导建立群众接待日制度;三是领导干部同基层单位挂钩联系。

此后,这些做法被完整阐述为“宣传党的路线、方针、政策下基层,调查研究下基层,信访接待下基层,现场办公下基层”。

当年的宁德,还是“老、少、边、岛、穷”地区,9个县中有6个是贫困县。“四下基层”,习近平同志踏遍闽东大地的山山水水,用脚步丈量出宁德的民情、社情、民情,提出一系列事关闽东长远发展的理念,为宁德摆脱贫困、加快发展理清了思路,指明了方向。

不忘初心,砥砺前行。35年来,宁德大力传承弘扬“四下基层”,引导广大党员干部变会场为现场,以实干求实绩,推动力量在基层汇聚、问题在基层解决、发展在基层提速,推动闽东大地发生全方位、深层次变化,昔日东南沿海的“黄金断裂带”正嬗变为“黄金发展高地”。

扎根一线谋发展,跑出经济发展新速度——

GDP同比增长10%,位列福建第一!今年前三季度,宁德市交出了一份亮丽的经济发展答卷。

成绩背后,是宁德市通过深入调查研究作出科学决策,致力于构建四大主导产业,同时下沉一线全力解决企业需求,营造良好营商环境。

多年来,宁德市先后引进一批“金娃娃”,培育形成锂电新能源、新能源汽车、不锈钢新材料、铜材料等4个具有国际竞争力的产业地标,成为世界最大的锂离子电池和不锈钢新材料生产基地。

目前,宁德的经济总量已经从原来的全省第九变成了全省第五,2022年成为全国百强城市,GDP增速连续4年保持福建省第一,一跃成为全省发展的新增长极。

投身基层办实事,展现乡村振兴新面貌——

寿宁县下乡乡各方来客络绎不绝。“因为过去交通极为不便,村民有‘三怕’:一怕有病痛,二怕养肥猪,三怕挑化肥。”在当地经营一家茶馆的王光朝回忆道。(下转第四版)

陈刚督导中央生态环保督察信访举报事项整改工作时强调

切实解决好群众反映强烈的生态环境突出问题

本报讯(记者 薛军)12月6日,省委书记、省人大常委会主任陈刚赴西宁市城中区、湟中区,督导中央生态环保督察信访举报事项整改工作,强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想,深刻认识中央生态环保督察的重大意义,注重标本兼治、强化责任落实、全面彻底整改,不折不扣落实督察组交办事项,切实解决好群众反映强烈的生态环境突出问题。

城中区南西山西隆搅拌站因粉尘严重、噪音扰民,日前被群众举报至中

央生态环保督察组。“控制粉尘和扬尘有什么新工艺新技术?”“噪音主要来自生产环节还是运输环节?”陈刚在搅拌站实地察看机械化生产线、降尘喷淋设施、装车平台等,详细了解问题原因、环保设施运行及整改措施,要求企业严格遵守环保法规,规范作业时间,采取科学管用措施,尽快解决生产过程中的环境污染问题,不能为了经济利益而忽视环保问题。相关部门要强化巡查监管,落实工作措施,确保问题尽快整改到位。

在湟中区上新庄镇下峡门村和上峡门村,陈刚仔细询问群众反映的垃圾乱堆乱放、泡沫加工噪音扰民等问题。要求,持续抓好城乡接合部等重点区域环境治理,尽快开展固体废物成分检测,迅速核定垃圾实际数量,根据检测结果合规处置垃圾,通过溯源调查依法依规处理违法问题。举一反三,坚决整治“散乱污”企业,引导企业加速淘汰落后产能,加快发展方式转型,从源头上控制生态环保风险、安全生产风险,持续深入打好污染防治攻

坚战。省委常委、西宁市委书记王卫东一同督导。他表示,西宁市委市政府将扛牢责任,坚决整改,不找客观理由,不找借口,做到第一时间有反应、有措施、有效果,整改工作有力度、有速度、有温度,对抓生态环保工作履职不力 and 整改不力的干部严肃追责问责,倒逼各级干部扛牢责任,变被动为主动,推动生态环保各项工作取得更好成效,把“让人民满意”真正落到实处。朱向峰参加。

中央生态环保督察

中央第五生态环境保护督察组向青海省交办第十四批生态环境群众信访举报件共64件

边督边改

本报讯(记者 宋明慧)12月6日,中央第五生态环境保护督察组向青海省交办的第十四批群众信访举报件共64件(来电53件,来信11件),其中交办重点关注件8件。交办的64个信访举报件涉及我省7个市州,其中西宁市35件、海东市12件、海西蒙古族藏族自治州8件、海南藏族自治州1件、海北藏族自治州1件、玉树藏族自治州4件、黄南藏族自治州3件。群众举报反映问题涉及噪声污染16件、生态破坏16件、大气污染10件、水污染8件、土壤污染10件、其他污染4件。截至目前,中央第五生态环境保护督察组向我省交办的第十四批群众信访举报件已经移交相关市州和部门,各地和相关部门正在按照程序抓紧办理。

青海省中央生态环境保护督察群众来信来电举报污染类型统计表(第十四批)

地区	类型	移交件数	污染类型							合计
			水	大气	土壤	生态	辐射	噪声	其他污染	
西宁市		35	4	6	6	5		13	1	35
海东市		12	1	2	2	3		3	1	12
海西州		8	1	2	2	4			1	8
海南州		1				1				1
海北州		1							1	1
玉树州		4	1	1		2				4
果洛州										
黄南州		3	1	1		1				3
共计		64	8	10	10	16		16	4	64

整改进行时·青海在行动

快准细实抓好边督边改

本报记者 宋明慧

连日来,青海各地区深入学习贯彻习近平生态文明思想,快准细实抓好边督边改,以更加坚决的态度,更加迅速的行动,更加有力的举措,坚决做好中央生态环保督察反馈问题整改。

西宁:

锚定走在前作表率

西宁市把“事要解决”“人民群众满意”作为中央生态环境保护督察交办问题整改的必然要求,锚定走在前作表率,第一时间落实整改目标、整改时限和整改措施,建立健全问题整改工作机制,一个问题一个问题抓整改,一项任务一项任务抓落实,按照“整改一件、办结一件、上报一件”的要求,分级分类分措施推进整改,确保每批次问题以最短的时间、最快的速度、最畅通的渠道交付办理责任单位,做到件件有着落、事事有回音。

海东:

立行立改见行见效

海东市及时成立以市委市政府主

要领导任组长的第三轮中央生态环境保护督察进驻海东市协调工作领导小组,全力以赴推动问题整改落实。对转办的群众信访举报件,明确专人负责,第一时间研判、第一时间整改、第一时间反馈,建立健全长效监管机制,从严从实抓整改,做到整改一个问题、解决一类问题、完善一批机制、规范一个领域。

海西:

迅速有力抓好落实

海西蒙古族藏族自治州从思想上高度重视、态度上认真负责、行动上迅速有力,进一步扛牢整改责任,从典型案例中深刻汲取教训,依法科学做好典型案例整改,靠实工作责任,强化工作措施,坚持举一反三、自查自纠,全面排查、系统治理,确保督察工作顺利开展,以强有力的举措解决类似突出生态环境问题,高标准高质量做好整改落实工作。

海南:

以上率下压紧压实责任

海南藏族自治州坚持以上率下,

对信访件做到第一时间受理分解,第一时间沟通对接,第一时间现场核查,第一时间反馈报告。明确问题清单,建立销号制度,有关州级领导带头落实包保责任,亲自协调亲自督办,牵头部门主动牵头,配合部门密切协作、及时跟进,各县市政府及时成立工作专班,细化工作举措,依法依规核查处置,坚决抓好信访转办问题整改,切实解决一批人民群众身边的生态环境“急难愁盼”问题。

海北:

确保整改有力有序有效

海北藏族自治州不折不扣抓紧抓实整改,务求取得实效。专门成立高规格工作专班,对立即能整改的,第一时间整改;对需要时间进行整改的,制定具体、详实的整改方案,明确整改目标、整改措施、责任领导、责任单位,对需要时限时限并有完整整改;对新交办的案件,党委政府主要负责人一律亲自到现场督察,亲自调查核实情况,亲自督办案件办理,并突出重点和关键,对整改情况逐一检查,逐一核实,确保整改有力有序有效开展。(下转第四版)

4 版

人民心声

为环保督察点赞 为整改效率叫好

民声热线

生态环保 让村庄变了模样

江源新语

利剑高悬 成效为先

秦睿

中央第五生态环境保护督察组进驻青海开展环保督察工作,群众反映的一批批环保问题正在紧锣密鼓地解决办理中。

环保督察就是奔着问题来的,是一把整治痼疾的利剑。问题是着力点,问题是突破口,问题是试金石。我们要深刻认识到中央环保督察的政治性严肃性,将贯彻落实习近平生态文明思想作为重大政治任务,不折不扣落实督察组交办事项,以硬举措、硬责任、硬作风切实解决群众反映强烈的生态环境突出问题,扎实做好生态保护和高质量发展各项工作。

中央生态环境保护督察,瞄准的是美丽中国建设目标,满足的是人民群众对美好生态环境的期待,是对生态环境保护工作的又一次全面检阅,对于我们扎扎实实推进生态环境保护、筑牢国家生态安全屏障意义重大。我们要树立正确政绩观,坚持实事求是,立说立行、立行立改,边督边改,以严的基调狠抓督察发现问题整改,把问题整改与制度建设有机结合,推动生态环境质量明显改善,人民群众切身利益得到切实保护,向党中央和全省各族群众交上满意答卷。

新时代新征程新伟业

青海改革进行时

拥抱“一带一路”合作机遇 共筑高质量发展之路

见今日 5 版

中央第五生态环境保护督察组督察公告

根据工作安排,中央第五生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。

- ◆ 进驻时间:2023年11月22日—12月22日
- ◆ 专门值班电话:0971-3895065
- ◆ 专门邮政信箱:青海省西宁市A186号邮政信箱
- ◆ 督察组受理举报电话时间:每天8:00—20:00

新发地 北京(青海)新发地农产品批发市场 天天有特价!

组编编辑 罗丹